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Plan voor herbouw- poldermolen Zwarte Haan
Van de 34 molens die ooit in de Bildthoek stonden, is nog slechts één over. Mogelijk komt daar in de toekomst een tweede poldermolen bij. Tegen de zeedijk, een paar honderd meter van Zwarte Haan.
Hinne Bokma

Westhoek ,,Dit moat slachje."- Molenman Johannës Rozenga uit de Wësthoek wil de voormalige poldermolen Swarte Haan bij Zwarte Haan herbouwen. Hij loopt al enige tijd met het plan rond en wist anderen enthousiast te maken. In oktober worden tekeningen en bestek gemaakt en komt er een brochure. ,,Dêr geane we mei de boer op. Dan kin de mole der yn 2020 stean."

De gemeente het Bildt telde ooit 34 molens. Daar is er nog één van over, de Vrouwbuurstermolen bij Vrouwenparochie. De andere molens zijn allemaal afgebroken. Aan de zeedijk tussen Westhoek en Zwarte Haan stonden zeven molens. Ze bemaalden de naastgelegen polders. 

Rozenga (73) vertelt dat- ze voor de Tweede Wereldoorlog alle zeven zijn verdwenen.

Alleen van de poldermolen Swarte Haan zijn nog enkele restanten over. Het molenerf bestaat nog en is eigendom van Wetterskip Fryslân. Ook de waterlopen met in- en uitmalen, de schroef en het krooshek zijn nog aanwezig. Tot 1997 stond hier, op vierhonderd meter van het restaurant bij Zwarte Haan, nog het achtkant van de uit 1850 daterende molen. Het achtkant is in 1997 afgebroken en daarna hergebruikt voor de bouw van de molen De Mars bij De Blesse.

Al een paar jaar werkt Rozenga aan het plan om de molen te herbouwen. De eigenaar van de grond, Wetterskip Fryslân, heeft volgens hem al toegezegd mee te werken. Ook Streekbelang Oost- en Westhoek, waarbij Rozenga als bestuurslid is betrokken, staat achter het plan.

Streekbelang neemt ook de kosten van het maken van het bestek en de tekening voor zijn rekening. 

Het is de bedoeling dat de molen wordt ondergebracht in een stichting.

Uit een voorzichtige raming blijkt dat de herbouw ongeveer 400.000 euro zal kosten. ,,Dat is in earste skatting. As de tekening en it bestek klear binne, ha we in better byld fan de kosten", aldus Rozenga. De herbouw van de molen kan volgens hem als werkproject worden uitgevoerd. Ook is het mogelijk dat de bouw van de molen als een stageproject wordt opgepakt. Rozenga wil Hiemstra Molenbouw uit Tzummarum inschakelen voor de bouw van de Swarte Haan.

Loopbrug
Rozenga wil in de molen een vakantieverblijf onderbrengen. Het is volgens hem een prachtige locatie om een paar dagen of langer te verblijven. Met de opbrengsten zouden de onderhoudskosten van de molen kunnen worden betaald. Rozenga wil niet alleen de molen herbouwen, maar ook een pad naar de zeedijk aanleggen. Dat betekent dat er een loopbrug over het kanaal moet komen. Tijdens de bouw van de molen is er een tijdelijke bouwbrug nodig voor het aanvoeren van de materialen en onderdelen. Voor de financiering wil Rozenga een beroep doen op het Waddenfonds, de gemeente het Bildt, provincie Fryslân, Bildtse belangen en diverse fondsen.

De molen is volgens Rozenga van grote historische en culturele betekenis. De Swarte Haan wordt met zijn hoogte beeldbepalend in de omgeving. ,,It kin toeristen lûke", aldus Rozenga. ,,It kin ûnderdiel wêze fan in toeristyske rûte." Om de mensen erop te wijzen dat het Bildt in het verleden een molenrijke gemeente was, wil hij op de plaatsen waar eerder molens hebben gestaan, informatie​borden plaatsen.

Rozenga was tot zijn 65e werk​zaam als instrumentatietechnicus in de chemische industrie. Hij werd na zijn pensionering actief in de mole​naarswereld. De belangstelling voor molens heeft hij overgenomen van zijn grootvader, die van 1939 tot 1948 molenaar was van de poldermolen Victor in Wânswert.

Sinds mei 2011 is Rozenga gediplo​meerd vrijwillig molenaar. Hij is mo​menteel werkzaam op drie molens: de Aylvapoldermolen bij Wommels, de Volharding in Jislum en de molen in het Zuiderzeemuseum in Enkhui​zen. Graag zou hij molenaar willen worden op de Victor in Wânswert. ,,Mar dat sit der net yn." 

Mocht de molen aan de zeedijk bij Zwarte Haan er komen, dan solliciteert Rozenga naar de baan van molenaar. “Dan sis ik al dy oare molens ôf. Dan witte se dat alfêst."

De molenman is ervan overtuigd dat zijn plan kans van slagen heeft. Binnenkort wil hij de tekening en het bestek maken. Daarna moet duide​lijk worden of zijn idee realistisch is en de overheden en instanties bereid zijn geld op het kleed te leggen. ,,Fan​sels dogge se dat. Dit is sa'n moai plan."
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Johannes Rozenga wil binnenkort op zoek naar geldschieters voor zijn plan. Foto: Marchjé Andringa

