Trekkershutten en sterrenkijkplek in Zwarte Haan? De gemeenteraad vreest verkeer in het dorp. 
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Zwarte Haan. 

De gemeenteraad van Waadhoeke stemt niet in met het plan voor trekkershutten, een sterrenkijkplek en een nachttuin voordat er een nieuw verkeersplan voor Zwarte Haan komt. 

Dat bleek donderdagavond tijdens de raadsvergadering. Daarin bleek dat veel raadsfracties verwachten dat de recreatieplannen in de toekomst voor meer verkeer in het dijkdorp kunnen zorgen. Omwonenden uiten daarover nu al hun zorgen. 

Een lokale ondernemer heeft het plan om in Zwarte Haan vijf trekkershutten, een sterren observatorium en een expositieruimte te bouwen. De omringende grond wordt een ‘nachtbelevingstuin’. 

Omwonenden zijn niet zozeer tegen het plan, als wel tegen het ontbreken van een visie op de mogelijke toename van verkeer. Nu al is het op drukke dagen een komen en gaan van auto’s, campers, fietsers en ander verkeer. De verwachting is dat dat gaat toenemen, mede vanwege de nieuwe nachtbelevingsplannen. 

De voltallige gemeenteraad wil dat er eerst een analyse van de verkeerssituatie komt, voor ze de gevraagde ‘verklaring van geen bedenkingen’ afgeven voor het plan. Wethouder Caroline de Pee zegt dat het een moeilijk uitvoerbaar scenario is, dat er mogelijk toe gaat leiden dat de initiatiefnemer gaat afhaken. 

De verklaring van geen bedenkingen komt nu naar verwachting in oktober dit jaar opnieuw in een raadsvergadering aan bod. 
